

Κι όμως οι μισθοί αυξάνονται στην Ελλάδα της κρίσης...

Σύμφωνα με μελέτη της Korn Ferry, το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων θα ενισχυθεί κατά 3,4% μέσα στο 2016, παρά την ύφεση και την υψηλή ανεργία

της **ΚΟΡΙΝΑΣ ΣΑΜΑΡΚΟΥ**
samarkou@ependisinews.gr

Γυρίζει σελίδα η αγορά απασχόλησης στην Ελλάδα, παρά την ύφεση, που συνεχίζεται, και την ανεργία, που παραμένει κοντά στο 25%. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Korn Ferry Hay Group, διεθνούς εταιρείας συμβούλων σε θέματα ανθρώπινου δυναμικού, οι μισθοί στην Ελλάδα αναμένεται να αυξηθούν φέτος κατά 2%. Εάν συνυπολογιστεί η αναμενόμενη μείωση των τιμών, που για το 2016 τοποθετείται στο 1,3%, τότε προκύπτει ότι οι εργαζόμενοι στη χώρα θα δουν φέτος το πραγματικό τους εισόδημα να αυξάνεται κατά 3,4%. Και αυτό, αφότου οι μισθοί μειώθηκαν κατά τη διάρκεια της κρίσης τουλάχιστον κατά το ένα τρίτο.



Η αγορά απασχόλησης γυρίζει σελίδα, έπειτα από την κατάρρευση των αμοιβών κατά ένα τρίτο μέσα στην κρίση

Σύμφωνα με τη μελέτη της Korn Ferry, τα χειρότερα δείχνουν να έχουν περάσει για την ελληνική αγορά εργασίας, αφού και το 2015 εκτιμάται ότι έκλεισε με αύξηση των ονομαστικών μισθών κατά 1,3%. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η μελέτη αυτή στηρίχθηκε στις προβλέψεις τμημάτων ανθρώπινου δυναμικού επιχειρήσεων και περιλαμβάνει στοιχεία για τουλάχιστον 20 εκατ. εργαζομένους σε 24.000 επιχειρήσεις και οργανισμούς, σε περισσότερες από 110 χώρες του κόσμου.

Πρώτη στην Ευρώπη

Οι εκτιμήσεις αυτές, βέβαια, δεν αναιρούν το γεγονός ότι η ανεργία στην Ελλάδα διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, του Σεπτεμβρίου, στο 24,6%, επίπεδο που είναι όχι μόνο τα υψηλότερα στην Ευρώπη, αλλά και υπερδιπλάσια του κοινοτικού μέσου όρου. Την ίδια στιγμή, και η νεανική ανεργία, που διαμορφώνεται στο 49,5%, είναι η υψηλότερη στην Ευρώπη. Και αυτό, παρότι η ανεργία στη χώρα έχει απομακρυνθεί από τα προηγούμενα επίπεδα-ρεκόρ της, καθώς η οικονομία επιχειρεί τα τελευταία δύο χρόνια έστω κάποια σταθεροποίηση. Η εικόνα που σχηματίζεται από την έρευνα της Korn Ferry φαίνεται να επιβεβαιώνεται και από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, σύμφωνα με τα οποία οι μισθοί αυξήθηκαν κατά 5,7% κατά το γ' τρίμηνο του 2015 σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2014. Ωστόσο, από τον δείκτη μισθών της ΕΛΣΤΑΤ προκύπτει ότι οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα έχασαν κατά τα χρόνια της κρίσης πάνω από το ένα τρίτο των μισθολογικών αποδοχών τους. Συγκεκριμένα, οι μισθοί στη χώρα (σε μη εποχικά διορθωμένη βάση) μειώθηκαν κατά 36%

